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Προς τους γονείς των μαθητών που 
ενδιαφέρονται για  για 
το Μάθημα Μητρικής Γλώσσας 
 

 
 

Πληροφορίες για το Μάθημα Μητρικής Γλώσσας για  

το σχολ. έτος 2026/2027 
 

Αγαπητοί γονείς, 

 

Με το παρόν έγγραφο θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για το μάθημα επιλογής των 

Ελληνικών ως Mητρική Γλώσσα και να σας εξηγήσουμε τι πρέπει να προσέξετε ως προς την 

εγγραφή του παιδιού σας σε αυτό. 

 

Για ποιον είναι το Μάθημα Μητρικής Γλώσσας; 

Για μαθητές και μαθήτριες με γνώσεις Ελληνικών που φοιτούν στις σχολικές βαθμίδες 1 

έως 10 (του γερμανικού εκπαιδευτικού συστήματος).  

 

Που γίνεται το μάθημα;  

Το μάθημα προσφέρεται για όλες τις σχολικές τάξεις/ βαθμίδες σε κεντρικές σχολικές 

μονάδες της Έσσης, τις οποίες μπορείτε να βρείτε μαζί με το έντυπο εγγραφής στο 

διαδύκτιο, στον παρακάτω σύνδεσμο:  

https://schulaemter.hessen.de/schulbesuch/unterricht-in-der-

herkunftssprache/angebotene-sprachen/griechisch 

Πληροφορίες μπορείτε ωστόσο να πάρετε και από την Σύμβουλο της Ελληνικής ως 

Μητρικής Γλώσσας της Έσσης. 

 

Πώς πρέπει να δηλώσω το παιδί μου; 

Κατ΄αρχάς σας προτείνουμε να επιλέξετε ένα Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας (ΤΕΓ) κοντά στο 

σχολείο που φοιτά το παιδί σας ή στην κατοικία σας. 

 

Στην συνέχεια παρακαλούμε όπως: 

1.  συμπληρώσετε το έντυπο εγγραφής του παιδιού σας για το Μάθημα Μητρικής 

Γλώσσας, το υπογράψετε και βγάλετε ένα φωτοαντίγραφο. 

2. δώσετε το γνήσιο έντυπο στον υπεύθυνο/ στην υπεύθυνη της τάξης του 

σχολείου στο οποίο φοιτά το παιδί σας. 

3. στείλετε ένα αντίτυπο του εγγράφου ταχυδρομικώς ή με email στο σχολείο, 

όπου θα πραγματοποιείται το Μάθημα Μητρικής Γλώσσας. Τα στοιχεία 

επικοινωνίας του εκάστοτε σχολείου μπορείτε να τα βρείτε στον πίνακα με τις 
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σχολικές μονάδες στις οποίες πραγαμτοποιείται το Μάθημα των Ελληνικών ως 

Μητρική Γλώσσα. 

εγγραφές είναι δυνατές μέχρι τις 18 Σεπτεμβρίου 2026. 

 

 

Πως γίνεται η αξιολόγηση των μαθητών; 

Η αριθμητική αξιολόγηση απαγορεύεται. Ωστόσο προσφέρεται η δυνατότητα της 

περιγραφικής αξιολόγησης στον έλεγχο για τους μαθητές της Α’ και της Β’ Δημοτικού, 

ενώ για τους μαθητές των μεγαλύτερων τάξεων αναγράφεται η συμμετοχή στο μάθημα 

Μητρικής Γλώσσας με την εξής περιγραφική αξιολόγηση: συμμετείχε (tg) ή συμμετείχε 

με επιτυχία (mEtg) ή συμμετείχε με μεγάλη επιτυχία (mgEtg).  

Για τα τμήματα μητρικής γλώσσας που είναι υπό την ευθύνη του Ομοσπονδιακού 

Κρατίδιου της Έσσης η περιγραφική αξιολόγηση γίνεται αυτόματα. 

Εφόσον επιθυμείτε να αναγράφεται το Μάθημα Μητρικής Γλώσσας στον έλεγχο του 

παιδιού σας, σας παρακαλούμε να υπογράψετε στην σελίδα 3 του έντυπου εγγραφής 

και την αίτηση καταχώρησης των Ελληνικών ως Μάθημα Μητρικής Γλώσσας στο 

σχολικό έλεγχο (Antrag auf Zeugniseintrag).  

Σε περίπτωση που έχετε περαιτέρω ερωτήσεις ή χρειάζεστε επιπλέον βοήθεια, είμαστε 

στην διάθεσή σας.  

 

Με φιλικούς χαιρετισμούς, 

Δόμνα Κανέλλη 

Ειδική Σύμβουλος για το Μάθημα των Ελληνικών ως Μητρικής Γλώσσας 

 


